100 | YcnopeaHUK. CBOWCTBa

Haneno: Ja ce noxaxe:
ABCD — yciopeiHMK S 3c0 = 450
ACNBD=0 Jloka3aTeJiCTBO:
D C
(0]
A B
E Janeno: Jla ce noxaxe:
ABCD — ycnopeiHuK OE =OF
AE 1 BD, CF 1. BD Jloxa3areJicTBo:
ACNBD=0
D c
E
F
A B
Hdaneno: Jla ce HamepH:
- ABCD — ycniopeqHuK XAOD
ACNBD=0 Pemenne:
BD 1 AB
AC=2BD
D C
o
A =4
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YcnopeaHuK. CBOMCTBA. YnpaxHeHue 101

Janeno: Ha ce namepn: ABCD — ycriopeaHuk
a, Bk, - Pemrenne:
a:fp=1:5

DD, =h,DD,=h,
a=12cm,b=8 cm

D C.
b . hy
A 2L ; B
a Dl %2
m Haneno: Ma ce namepn: P,
ABCD — ycniopeaHuk Pemenne:

AL — vrionosioBsima Ha <BAD
BL=7cm,CL=3em

D C
L
A B
E' Jlaneno: Jla ce nokaxe:
ABCD — ycriopenHHK a) aADE = aACFD
AsABE u aBCF — paBHOCTpaHHH 6) aEFD — paBHOCTpaHeH

Joka3zarencTBo:
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102 } Mpu3HaLUM 3a YCNOpEeAHUK

E ABCD e ycnopenuuk. Toukute M, N, P u Q ca cpein ChOTBETHO Ha cTpanute AB, BC, CD u
DA. loxaxere, ue MNPQ e ycriopeIHHK.

Joxa3zareJicTBO:
/ D / |
A B

@ ABCD e ycnopennuk. Toukute M u N ca choTBETHO OT cTpanuTe AB u CD U ca TakuBa, 4e
MB = DN. Jlokaxerte, ue AMCN e ycriopeHuK.

Joka3zarejicTBO:
/ D / |
A B
@ ABCD e ycnopenuuk. Toukute M u N nexar Ha quaronana AC U ca Takusa, ge AM = CN.
Jlokaxete, ye MBND e yCriOpeHHUK.

Jloxa3arescTBoO:

/ | / |
A B
B ABCD e ycnopenuuk u <4 < 90° . Bucounnara npe3s Bspxa D npecuya quaronana AC B Todka

M. Bucounnara npe3 Bbpxa B mpecuda auaronana AC B Touka N. Jlokaxere, ue MBND e
YCTIOpETHHK.

Jloxa3arencTBo:

vy




YcnopeaHuK. YnpaxHeHue 103

Jlaneno: Ja ce noxaxe: OM = 0Q
ABCD — ycniopenuuk, AC N BD = O Jloka3aresicTBO:
Oel,LINAD=M,INnBC=0Q

2 | NaneHo: Ja ce nokaxe: MNQE — ycriopeiHHK
ABCD — ycniopeiHUK Jloxa3arescTBoO:
ACNBD=0

Oel,LiINnAD=M,INnBC=Q
OennNnAB=N,nNnCD=E

E' Haneno: Jla ce nokaxe:
aABC otcedkara AN pasnonossia MQ
N e BC . Joka3arescTBo:
NM | AC
NQ || AB
G
g N
A B
M
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104 ‘ MpaBObMBLAHUK

Huaronanure Ha npaBobreaHuka ABCD ce npecuyar B Touka O. Hamepere pascrosuusTa ot
To4Ka O 10 CTPaHUTE Ha NPaBOBI'bIIHUKA, ak0 AB = 12 cm u BC =9 cm.

Pemenne:
D C
(0
rayy
, R\
A E B

@ PascrosiHusATa OT NpeceyHaTa TOYKa HA JHArOHAJINTE HA NPaBOBIbIHUKA ABCD 1o cTpaHuTe
My ca 3 cm 1 5 cm. HamepeTe nepumeThbpa U JIMIETO HA PAaBOBIbIHHMKA.

Pemenue:
D C
(0
3 F
: i\
A i B

@ lonaxceTe, Y9C BIUIONOJIOBAIIUTE Ha BITIMTE HA YCIOPEOAHHUK CE€ IIpecHYaTt B TOYKH, KOHTO Ca
BBPXOBE€ HA MPABOBI'bJIHHUK.

E
MC
A | B
M

Peinenne:

E] Huaronanure Ha npaBobrbaHHKa ABCD ce mpecuyar B Touka O. CuMerpanara Ha OB MuHaBa
npe3 Touka C. Hamepere ronemunute Ha XOAB u <AOD.
Pemenune:

D c

.
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lNMpaBObIBLAHUK 104

Huaronanure Ha ycnopenuuka ABCD ca 12 cm u 8 cm. Bepxy no-awirus auaronan AC ca B3eTH
TOYKH M u N Taka, ye AM = CN = 2 cm. Jlokaxere, e MBND € npaBOBI'bIIHHK.
Pemenne:

D G

6 | uaronanure Ha npaBosruiauka ABCD ce npecuyar B Touka O. Toukurte M u P ca ChOTBETHO
o1 orceukute AB u OB u OM = OP. Jlokaxere, ye XAOM = 2<<BMP.

Pemenne:

<PMB =x, XMBP =y => «<MPO=x+y

D €

ABCD ¢ npaBobreanuk H DP L AC (P € AC). HamepeTe [uaroHaauTe Ha IPaBOBIbIHHKA, KO
AP:PC=1:3uAD=6cm.
Pemenne:

D (4

53



105 ’ Pom6

Jlnaronanwre Ha pom6a ABCD ce npecuuar B Touka O u AB = 20B. HamepeTe briuTe Ha poMoa.

Pemenue:
D C

Huaronanure Ha pom6a ABCD ce npecuuar B Touka O. [loctpoenu ca Toukure M u N Taka, ye
B e cpena na OM, a D e cpena Ha ON. Jloxaxerte, ye AMCN e pomb.

% : Jloka3aTesICTBO:
yavy
4

M

@ Ha yeprexa ca nanenu pom6 ABCD ¢ <BAD = 50° u pom6 ABPQ ¢ «<BAQ = 70°. Axo ToukaTa
M e cpena Ha AB, namepere bruute Ha AMOO,, kbaeto ACNBD = Ou AP N BQ =0,
Pemenmne:




Ksaapart 106

E] JlokaxxeTe, 4e 3a KBagpaT ChC CTPaHa @ U AMAroHal d € B CHJIa PaBeHCTBOTO d’ = 2a’.
Jloka3arescTBO:

D c

IIOK&)KCTC, Y€ CPEAUTE HA CTPAHUTE HA JAZICH KBaJApaT Ca BbPXOBE Ha APYT KBaApaT, YUETO JTULE
€ 2 BT MO-MAaJIKO OT JIMLETO Ha AaACHUS.

Jloka3arejcTBo:
E
D €
F N
A i B

3| Jlokaxere, 4ye BIIONOIOBSILIUTE Ha BETPEIIHUTE BIJIH HA €IUH PABOBI'bIIHUK [TPH PECUYAHETO
cu oOpa3yBar KBaapar.

Jloka3areJyicTBO:

E




107 ‘ BuaoBe ycnopeaHuun. YnpaxHeHue

E B ycnopenunka ABCD e nanena ctpanata AB =6m + 3 u Bucounnara DQ = 2m. IlepuMeTbpsT
Ha ycriopeanuka € 6(3m + 1). U3pasere npipkuHara Ha BucounHara DE dpes m.

Pemenue:

@ 3a ycnopenuuka ABCD e u3BectHo,4e o :B=1:5 u
a:b=28:5. Axo obukonkara Ha ycriopeauuka e 104 cm, Hamepere:

a) pa3CTOSHHETO OT IIPeceYHaTa TOYKa Ha JMArOHAJIUTE Ha YCTIOPEHMKA 110 cTpaHara AD B
CaHTHMETDH;

0) nmuuero Ha ycniopennuka ABCD B KBaJpaTHH CAHTHMETPH.

Pemenne:

D C
b
“ p
A a B

3 | 3anpaBosrenauka ABCD e naneHo, 4e CMeTpajaTa Ha auaroHana BD npecuda ctpanute AB u

CD cvotBeTHO B TO4kH M u Nu AM : MB=1:2. Axo AB = 18 cm, HaMepeTe nepUMeTHpa Ha
AMND B CaHTHMETPH.

Pemrenne:

/ SBD
D N, C




BuaoBe ycnopeaHuuu. YnpaxHeHue 107

E Ha nponbikenneTo Ha cTpaHata AB Ha kBaapara ABCD e B3eta Touka M Taka, ue BM < AB.
Axo CM = 2BM, namepere wriute Ha aAMC.

Pemenue:

D C

E' Ha crpanute BC u CD Ha xBaapata ABCD ca B3eTu chOTBETHO TOYKH H u N Taka, ye
<XAHB = «<AHN. HamepeTe ronemunara Ha <HAN.

Pemenue:
D Al c
H
A B

EJ ABCD e poMm6 ¢ octbp br'bi 30° u AC N BD = O. Jlokaxere, ye:
a) KBaJIpaThT Ha CTpaHaTa Ha pomMba € paBeH Ha MIPOU3BEAEHUETO OT JUArOHAJIHTE;

6) pascrosiHueTo ot Touka O 10 AB e paBHO Ha %AB :

Jloka3aresicTBoO:

D C
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108 O606LLeHne Ha TemaTa ,,YCOpPEAHUK"

Crpanute Ha npaBobsrbiaHuka ABCD ca 12 cm u 8 cm. HamepeTe nuueTo Ha 4eTHPUBIbIIHHKA
C BbPXOBE CpenuTe Ha cTpanute Ha ABCD.

Penrenue:
E

C

Jloka3arTeJjiCTBO:
D il
F
N
A B

B Hanen e aABC (ocTpobrbieH). BEHIIHO 32 TPUBI'BIHHKA ca MOCTpoeHH kBaapatute ACMN u
BQORC. Axo AR N BM = O, nokaxerte, ye CO e wprionosyiossima Ha <MOR.
Jloka3arTeJicTBO:

M
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0606LeHWe Ha TemarTa , YCnopeAHHK" 108

E' ABCD e pom6 u «BAD = 50°. Bea1IHO 32 poMba e nmoctpoeH kBagpar DCQOE. Ako
ACNBD =0,DQ N CE = O, n Touka M e cpena Ha DC, HamepeTe briaute Ha aOMO,.
Pemenne:

E — 0

: Hanen e ycnopenauk ABCD. BeHIIHO 32 Hero ca mocrpoenu kBaapatute ADMN u DCPQ.
Hamepere vrnure Ha aNBP.
Pemenne:

59




108 ‘ YcnopeaHuk. MoarotoBka 3a tect Nel

Crpannre Ha ycniopenauka ABCD ca AB = 18 cm u BC = 4 cm. Ako AM e Briiononossima Ha
<BAD, a BN e prnononossima Ha <4BC, nenxuHaTa Ha MN B CAHTHMETPH €:

A) 10; B)6; B) 4; I 8.
A B

@ B npasosrenauka ABCD AC N BD = O u «<COD = 120°. Axo CL e sriononossima Ha <ACD,
rosieMuHara Ha <BCL e:
A) 75% B) 60°; B) 30°; ) 15°

@ B pomba ABCD AC N BD = O u M e cpena na BC. Axo P,, ., = 64 cm, xpiknHata Ha OM B
CaHTHMETpH €
A) 4

C

k-

B

B) 6; I)s.

B ycnopennuka ABCD (x4 < 90°) Toukara M e cpena Ha crpanara AD, a CH e BHCOYHHA
(H € AB). Axo AD = 2AB = 5 cm, nokaxere, y¢ <DMH =3<xAHM .

D C

M N




YcnopeaHUK. lNoarotoBka 3a tect Ne2 108

]

2]

B ycnopennuka ABCD AB =12 cm u BC =30 cm. ‘briionojoBsmyuTe Ha bIIINTE MY C€ IPECHYAT
B TOYKH M, N, P u Q, KaKTO € noka3aHo Ha 4eprexa. J[biokuHaTa Ha ON B CAHTUMETPH €:
A) 18; B) 20; B) 24; I) 30.

B pom6a ABCD AC N BD = O u «BAO : XABO =1 : 5. Axo Touka O € Ha pa3CTOsSHHE 4 cm OT
AD, nuuero Ha pomba B KBaApaTHH CAHTHUMETPH €:

A) 256; B) 64; B) 32; I') 128.
D, &
0K V(

Juaronanure Ha kBagpara A BCD ce npecudar B Touka O. Toukure Mu N ca cpeid CbOTBETHO Ha
OB u OD. Axo nepumerspsT Ha ABCD e 48 cm, nunero Ha AMCN B KBaJpaTHU CAHTHMETPH €:
A) 62; B) 144; B) 72; I') 124.

Dc

AB

B ycnopenuuka ABCD (€A < 90°) Toukara M e cpena Ha ctpaHata BC, a DH e BHCOYHHA
(H € AB). ToukaTa N e nerara Ha NEepPNEHIUKYIApa, CIIyCHAT OT TOYKaTa 4 KbM npaBata DM.
Axo DH=5 cm u BN = 10 cm, HamepeTe ULETO Ha ycniopennrka ABCD B KBaJipaTHH CaHTH-
METPH.
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109 ’ YcnopeaHuK. KoHTpoAHa pabora. BapuaHT 1

(1 1) JInueTo Ha yCIOpPEeOHHUK ChC CTpaHa 27 cm M BUCOYHHA
KBM Hes 3 ¢m e paBHO Ha JTMIETO Ha KBajapar. CrpaHara

Ha KBaJpaTa B CAHTHMETDH €:
A) 15; b) 10; B) 9; I)é6.

@ (2 1) Huaronanure Ha MpaBOBI'bIHUK ABCD ce npecuyar B
touka O. CumeTrpanara Ha orceykara AO MHHaBa mpe3
Touka D. TBIHUAT BI'bJl MEXAY JHATOHAJIMTE € PABEH Ha!
A) 100°,  B) 110°  B) 120° I) 150°.

El (2 1) braute, KOUTO qUaroHanuTe Ha poMO 0Opa3yBar C eqHa
OT CTPAaHHUTE MY, C€ OTHACAT KakKTo 4 : 5. OCTPHAT BI'bJI
Ha pomba e:
A) 80°% B) 60°; B) 50°; I') 40°.
(3 1.) Bpomba ABCD «ABC =120°, AC=42cm. BM(M € AC)
u DN (N € AC) ca BrionoJyioBsiH cCbOTBETHO Ha <XCBD
U XADB. TlepuMeTspBT Ha YeTUPHBI'BIHMKA BMDN B
CaHTHMETPH €:
A) 28; B) 48,; B) 56; I’) 70.

IToMomHO moJIe

@ (4 1) ABCD e xBanpar. Touka E e BeTpeniHa 3a kBaapara u DE = CE = BC. Hamepere ronemuHara

Ha <EAD B rpanycu.

EiJ @41) BAaABCo.:B:y=2:9:7 BbHWHO 3a TPHBI'BIHUKA € OCTpoeH kBaaparsT ACDE. Ako

AD N CE = O, nameperte ronemuHara Ha <BOC B rpagycu.

£

OtroBopu

[Tonyyenu ToukH

OO6u1 6po¥i MOMy4YeHH TOUKH 7 =

1

| Ouenka K =2+-=-n,

4
KBAETO 1 € OpoAT Ha

TMOJIYYCHHUTE TOYKH.
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YcnopeaHuK. KOHTpoAHa pabota. BapuaHT 2 109

m (1 ) JQuaronanurte Ha ycnopeauuka ABCD ce mpecuyar B
Touka O. AKO JIHLETO Ha ycnopeaHuka e 48 cm?, To
muuero Ha aCDO (B cm?) e:
A) 36; B) 24; B) 18; I) 12.

Eﬂ (2 T.) IlepuMeTHPBHT Ha NPABOBI'BIHUK € 48 cm, a cTpaHHTE
MY c€ OTHacAT KakTo 5 : 3. JIuuero Ha mpaBOBI'bIIHHKA
(B cm?) e:
A) 125; B) 130; B) 135; I') 140.

E (2 1) Janen e pom6 ABCD c nepumeTrsp 80 cm. AKO BIJIONO-
nossmara Ha XACD o6pa3ysa ¢ BD bruJj, paBeH Ha 75°,
JI'bJIDKAHATA Ha IIO-MAJIKUS AHaroHal Ha pomoba (B cm) e:
A) §; b) 16; B) 20; I') 40.

(3 1) 3a ycniopenuuka ABCD e u3BecTHO, 4e a:b=7:5. Axo
AL (L € CD) e vriononossimia Ha <DAB, To DL : LC e:

A)7:2; B)2:7, B)2:5 TI)S5:2.
@ (4 1) ABCD e xBagpar. Touka O e BbTpelIHa 3a KBaapara

OB = OC = AD. Hameperte ronemuHara Ha <AOD B rpanycH.

ITomMomHO mone

EI (4 7) Bepxy orceukara AB e B3era Touka C. B pa3nuuHu monypaBHHHH OTHOCHO npaBaTta AB
ca noctpoenu kBaapature ACMN u CBPQ. Axo <QONB = 40°, HamepeTe rojieMHHaTa Ha

<«ABN B rpagycu.

OtroBopu

ITorydenu Touku

OO0u1 6poii MOTYy4YEHH TOYKH 7 =

Ouenka K=2+i~-n,

KBJIETO 1 € OpoAT Ha
IIOJTy4YEHHUTE TOYKH.
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